
 

Wichtigste Ergebnisse der ​
Gemeinderatssitzung vom 23.03.2026 
Zu den zentralen Themen zählten Grundstücksangelegenheiten, Straßen, Instandhaltungs- 
arbeiten, organisatorische Entscheidungen im Gemeindebereich sowie aktuelle Informationen 
zu laufenden Projekten. 

Ortsausschuss Lindgraben 

Konrad Gradwohl wurde einstimmig als Mitglied des Ortsausschusses Lindgraben bestellt. 

Grundstücksangelegenheiten 

Der Gemeinderat fasste Beschlüsse zu zwei Grundstücksverkäufen im Gemeindegebiet.​
Zudem wurde in Lindgraben eine Bebauungsfrist um ein weiteres Jahr verlängert. Für den Fall 
der Nichterfüllung innerhalb dieses Zeitraums wurde ein Rückkauf vorgesehen.​
In Oberpetersdorf wurden drei Grundstücke aus dem öffentlichen Gut entwidmet, ein 
Grundstück verbleibt im öffentlichen Gut. 

Pacht- und Mietverträge 

Ein Pachtvertrag wurde einstimmig verlängert.Auch der Mietvertrag einer Gemeindewohnung in 
Lindgraben wurde einstimmig um weitere fünf Jahre verlängert. 

Infrastruktur und Straßenbau 

Für mehrere Güterwegprojekte in Lindgraben und Kobersdorf übernahm der Gemeinderat 
einstimmig die Haftung für Interessenten Leistungen. 

Außerdem wurde die großflächige Instandhaltung mehrerer Gemeindestraßen beschlossen, da 
punktuelle Reparaturen aufgrund des Schadensbildes nicht mehr ausreichend bzw. zielführend 
sind. Die Auftragssumme beträgt nach der Nachverhandlung 60.811,50 Euro. 

Vor einer endgültigen Auftragsvergabe wird zusätzlich geprüft, ob für den Bereich Lindenallee 
eine Förderung beantragt werden kann. 

Klimabündnis Österreich 

Der Gemeinderat beschloss den Austritt aus dem Klimabündnis Österreich. Als Grund wurde 
eine Kostenersparnis von mehr als 680 Euro genannt. 

 



 

Zeiterfassungssystem 

Beschlossen wurde die Einführung eines digitalen Zeiterfassungssystems zur 
ressourcenschonenden Personalerfassung anstelle der bisherigen Papierlösung.​
Die Kosten betragen einmalig 4.096 Euro sowie monatlich 242,39 Euro. Der Beschluss erfolgte 
mehrheitlich. 

Energiegemeinschaft Fanclub 

Der Beitritt zur Energiegemeinschaft wurde für mehrere Zählerpunkte beschlossen. Als Vorteil 
wurde die Einsparung bei erneuerbaren Energie-Förderkosten genannt. Weitere Zählerpunkte 
werden derzeit geprüft. 

Weitere Informationen aus der Sitzung 

●​ Der Rechnungsabschluss wurde präsentiert. 
●​ Zum Entwicklungskonzept Kindergarten wurde über die Bevölkerungsentwicklung und 

prognostizierte Kinderzahlen informiert. 
●​ Erste Entwürfe zum Flächenwidmungsplan sollen ab nächster Woche vorliegen. 
●​ Zur Wasserleitung beim Badesee für Brauchwasser wurde informiert, dass der 

Wasserverband mit der Herstellung beauftragt wurde. Die Durchführung ist für April 2026 
geplant. 

●​ Der Spielplatz bei der Mittelschule Kobersdorf wird von freiwilligen Eltern fertiggestellt. 
●​ Für das ehemalige Oberhofer-Grundstück wurden erste Entwürfe für ein Bauprojekt mit 

mehreren Häusern präsentiert. 
●​ Aufgrund personeller Engpässe wurde auch über die aktuelle Reinigungssituation in der 

Schule informiert. 
●​ Für die Wintersaison 2026/27 wird ein neuer Schneeräumungsdienst benötigt. 

Allgemeines: 

Pellets-Einkaufsaktion​
Interessierte können ihren Bedarf direkt bei der Gemeinde oder bei Jürgen Steiner anmelden. 

Verkehrssicherheit​
Am 17. April werden am Mautweg Verkehrsspiegel aufgestellt. 

Einladung zum Wandertag am 6. April 2026, 9:00 Uhr​
Treffpunkt ist beim Gemeindeamt Kobersdorf. Ziel ist eine Wanderung zum Badesee. 

Zusammenfassung erstellt von Vizebürgermeisterin Mag. (FH) Natascha Thurner. 

Hinweis: Diese Zusammenfassung gibt die aus unserer Sicht wichtigsten Ergebnisse der öffentlichen 
Gemeinderatssitzung in verkürzter Form wieder. Sie ist keine offizielle Verlautbarung und ersetzt nicht das 
genehmigte Sitzungsprotokoll der Gemeinde. 
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